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ДОМОВЕ ЗА ПОЧИВКА И ВЪЗПИТАНИЕ

Работническото общежитие. Това не 
е заводски хотел, където трудещите се след 
работа отиват да си отпочинат и пренощуват 
Това не е само покрив над главата, но и 
специфична социална среда, която оказва 
голямо влияние на младия човек, възпитава 
го. "Минимум удобства - максимум общуване" 
- е казал за общежитията един от съвремен­
ните писатели. Остроумно! Да, но първата 
част не е точна. Може би така е било някога 
Сега положението е съвсем друго. Общежития 
с минимум удобства в Русенски окръг почти 
няма.

За подобряване битовите условия на 
живеещите в общежитията особено спомогна 
обявеният от Централния съвет на БПС и Цен­
тралния комитет на ДКМС национален преглед 
между работническите общежития през 1977-78 
година.

В Русе има 20 общежития с 1039 стаи 
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и 2707 легла. В тях живеят 2418 души'. Само 
за подобряване на жилищно-битовите условия 
през 1977 и 78 година са изразходени 457000 
лева.

Увеличава се броят на добре обзаве­
дените общежития в които има спални помеще­
ния с по две-три легла, добре обзаведени 
кухни, клубове и салони за отдих и развлече­
ние, спортни зали и площадки.

Наред с подобряването на материал­
ната база големи грижи се полагат и за ду­
ховния живот в общежитията. В тях се разгръ­
ща разнообразна и съдържателна работа за 
възпитанието на живеещите в тях люде.

Без преувеличение може да се каже, 
че живеещите в общежитията не само престоя­
ват, но живеят пълнокръвно и интересно.

Разнообразни са формите на идейно- 
възпитателната и културно-масовата работа. 
Всички мероприятия, проведени през тези
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две години преминаха под знака на забележи­
телните годишнини: чествувани са 60-годишни- 
ната на ВОСР, 100-годишнината от освобожде­
нието на България от османско робство. Сега 
се подготвят и провеждат мероприятия във 
връзка с предстоящото чествуване на 1300-го- 
дишнината от основаването на българската 
държава.

При голям интерес и показани отлич­
ни знания преминаха организираните от отдел 
"Социално-битов" на ОС на БПС викторини, пое 
ветени на 60-годишния юбилей на ВОСР и 100 
години от освобождението на България от ос­
манско робство.

За патриотичното възпитание на жи­
веещите особено много спомогна проведената 
викторина по историческите места, свързани 
със славния юбилей на Освободителната война 
от 1877-78 година.

Живеещите в работническите общежи-
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тия в Русе масово участвуват в спортни за- 
нимания и състезания, излети, екскурзии, 
които спомагат за възстановяване на физичес­
ките и умствените им сили.

В отговор на Обръщението на ЦК на 
БКП към комунистите и всички трудещи се в 
НРБ за разгръщане на всенародно социалисти­
ческо съревнование за изпълнение на плана 
за 1978 год. за по-нататъшното осъществява­
не на стратегическия девиз на VII петилет­
ка за висока ефективност и високо качество 
в чест на 100-годишнината от освобождението 
на България от османско иго и Националната 
партийна конференция колективите на общежи­
тията подработиха комплексни творчески пла­
нове, които бяха изпълнени с чест. Сключени 
бяха договори за съревнование, както със 
сродни общежития в Русе, така и с общежития 
в други окръзи.

Създаването на добри битови усло­
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вия за отмора на живеещите в общежитията и 
богатата идейно-възпитателна работа сред 
тях ще спомогне да се разгърне творческата 
им активност за изпълнение и преизпълнение 
на насрещните планове за 1979 и 1980 година 
за реализиране на профсъюзния милиард, за 
достойна среща на 35-годишнината на Социа­
листическата революция в България и пред­
стоящото чествуване на 1300-годишниката от 
създаването на българската държава.

Генка Черганова
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На базата на постигнатите в нацио­
налния преглед резултати за първенци през 
1977-78 год. бяха определени следните обще­
жития:

- Образцовото общежитие "Сирма вой­
вода" при завод "Вела Пискова", класирано
на I място от I група общежития в окръга и 
на II място от I група в национален мащаб;

- Образцовото общежитие "Дунавски 
строител" при Управление "Трансстрой", кла­
сирано на II място от I група в окръга и
на II място в I група е отрасъл Транспорт;

- Образцовото общежитие при СГГТих 
труд", класирано на III място от I група в 
окръга;

- Общежитието "Дом на младия строи­
тел" към СМК, класирано на I място от II 
група, както в окръга, така и в отрасъл 
Строителство.

И четирите общежития получиха по- 
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;етн8 грамота на ЦС на БПС, за много добра 
работа з националния преглед между работни­
ческите общежития.

- Общежитието при Автоксмбината, 
класиране на II място от II гр^иа в окръга 
и в Д‘0 "Автотранспорт";

- Общежитието при Пристанищен ком­
плекс, класирано на III място от II група
в окръга;

- Общежитието при Завода за напор­
ни тръби, класирано на I място от III група 
в окръга;

-ЖП Общежитието, класирано на
II място от III група в окръга;

- Общежитието "Ана Вентура" при 
комоинат "Дунавска коприна", класирано на
III място от III група в окръга.

Изхождайки от добрите резултати, 
постигнати през периода на националния пре­
глед между работническите общежития в стра­
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ната, Окръжният съвет на БПС и ръководства­
та на редица общежития решиха този преглед - 
съревнование да продължи в чест на 1300-го- 
дишнината от създаването на българската 
държава и 90 години от създаването на 
БКП.

На упорита работа за привеждането 
на повече работнически общежития в "Образ­

цови" .
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МОЯТ БЯЛ ДОМ

Вървя към моя дом, спретнат блок, 
закътан сред новия жилищен комплекс "Изток". 
Преди да вляза в него отправям погледа си 
към табелката Младежко общежитие "Сирма вой­
вода". Винаги това име ме е вълнувало, за- 
щото то звучи с гордост в народния мотив:

"Дека се чуло, видело, 
мома войвода да бъде 
на седемнайсет сеймени 
на тия гори зелени 
на тия води студени".

И се чувствувам достойна потомка 
на тази героична българка, защото именно 
с труда се кали силата ми, защото и аз се 
чувствувам войвода, само че на тежки станове, 
които оживяват от моите ръце и ги карат да 
раждат хиляди метри плат.

Тук, в тоя дом живеят и намират 
тишина, почивка и уют 150 девойки и младежи. 



10
Плесналите от чистота стъкла ме посрещат 
със слънчеви очи. И колко е хубаво, че тук 
всички сме задружни, тъй както задружно тво­
рим. Дори когато почивам чувствувам, че 
между нас няма стени, които да ни отдалеча­
ват един от друг. Уважението и тактичността 
запазват тишината. Не е нужно да затваряш 
вратата, за да потъваш в тъй жадуването спо­
койствие. Всеки цени и пази почивката на 
другия. А когато посрещам гости, с трепет 
чувствувам тяхното вълнение пред този малък 
оазис.

Трудно ми е да разказвам за прият­
ните часове, прекарани тук. Това още повече 
ме затруднява от многобройните мероприятия, 
които домсъветът на общежитието е провел. 
Затова пък ме улеснява летописната книга, в 
която всичко е записано. Предоставям я на 

моите гости. Макар да съм видимо спокойна, 
леко се вълнувам, защото зная, че зад редо­
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вете й се крият едно от друго по-интересни 
начинания.

Кога се сближават и опознават хо­
рата? В тревогите и общите радости. Така 
започна нашата разходка по страниците й. 
Новогодишните и пролетните балове са наси­
тени с много емоционалност, колективна ан­
гажираност и мигове, пълни с незабравими 
изненади и топлота. Център на културната 
дейност е библиотечният филиал, където об­
съждането на книги, става под формата на 
дискусии. В нея са запечатани и срещите ни 
с писателите Д.Дамянов, Р.Игнатов, Р.Суга­
рев на теми: "И моята България пътува", 
"Етика в отношенията на хората". Знанията 
от книгите се прилагат във викторините - 
"ВОСР - маяк за прогресивното човечество", 
"Освобождението", "Съветската жена - равно­
правна, свободна и творческа личност". Ак- 
туални политически събития сживяват в уре— 
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дените фотоизложби. Чувството на родолюбив 
укрепва пред историческите паметници. Всеки 
един от нас изразява по своеобразен начин 
своето отношение в екскурзии като тия до 
Мадара и Преслав. След посещение на театър, 
опера и кино дълго беседваме за постъпките 
на героите, за изпълнението на ролите, за 
самите изпълнители. Домсъветът организира 
лектории в които ни запознават с новия на­
казателен кодекс и правния устав. Младите 
хора могат сами да решават проблеми от жи­
вота си, да намират правилно решение, опирай­
ки се на получените знания. А когато нашата 
делегатка на Националната партийна конферен­
ция Иванка Ангелова застана пред нас, тя 
оживи чрез разказа си мъдрите решения на пар­
тията, деловата и вълнуваща атмосфера на
конференцията.

От битовата стая се чува лека му­
зика. Повеждам гостите към нея. Там с вкус 
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е подредена трапеза е разнообразни, кулинар­
ни лакомства. Обясняват ни, че г> момента се 
празнува рожден ден. Две девойки сервират 
на гостите. В тези вълнуващ момент се при­
лагат знанията, придобити в кръжока по етика 
на сервирането и в курса по готварство. У 
нас укрепва умението да приготвяме сладки и 
вкусни ястия. Малките спретнати кухнички на
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всеки етаж ни предоставят чудесната възмож­
ност да се изявим. Тук се възпитава и бъде­
щата добра домакиня.

След приятните мигове, прекарани в 
битовата стая, моите гости от Варна, колеги 
от завод "Първи май", тихо и някак си мълча­
ливо ми благодариха. Навярно тази малка раз­
ходка предизвика изненада у тях. Преди да 
напуснат дома, няколко минути те оглеждаха 
таблото за отчитане на хигиената и оживено 
разговаряха, впечатлени от изложените отли­
чия.

Не споменавам имената на младите 
хора от домсъвета, защото те се обединяват 
в едно себеотрицание. А когато говоря, или 
пиша за управителката и възпитателната Донка 
Стойкова ме обзема вълнение. Как да изразя и 
обичта и признателността към тази жена, гри­
жовна като родна майка ? Нейният трудов ден 
е неспокоен, изпълнен с отзивчивост и топли­
на. Заедно с домакинята и целият помощен 
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персонал осъществява този реален социалисти­
чески бит за нас,младите текстилци. По 
тихите коридори нейната стъпка се чувствува 
като задължение и като необходимост.

Някой отваря вратата на работната 
й стая за съвет, друг настойчиво я моли 
нещо с определено искане. А нейната помощ 
е винаги навременна и уместна.

Спокойно си лягам и спокойна оти­
вам на работа, окрилена от грижата на упра­
вителката и на домсъвета.

Мой бял дом. Някой ден ще отлетя 
от теб, но знам, че винаги ще съществуваш 
в мен и в трудни и радостни дни.

Ирена Николова
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ОБЩЕЖИТИЕ "ДУНАВСКИ СТРОИТЕЛ"

Едва ли има русенец да не е минавал 
край него. Разпрострял снага зад старата 
поща, триетажната белокаменна сграда на ра­
ботническото общежитие "Дунавски строител" 
на управление "Трансстрой" привлича погледа 
на минувачите през всяко време на деня. Този 
дом, окъпан в слънце, дава приют на 300 мъ­
же - работници от обектите на управлението. 
Макар да е открито отдавна неговата мате­
риална база е напълно запазена, добре се 
поддържа и напълно отговаря на съвременните 
изисквания за пълноценен и културен отдих 
на живеещите в него строителни' работници, от 
които 60 на сто са български турци.

Влезе ли човек в кокетната му сгра­
да, просто не смее да стъпи по чистите пъ­
теки, да се докосне до витото стълбище, по 
чиите парапети са се вплели зелените стебла 

на цветя, фикуси и други растения. На всеки 
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етаж площадката е обзаведена с мека мебел, 
поставен е телевизор. С много вкус са подре­
дени и стаите за спане. Леглата, които са по 
2 и 3 в стая, са застлани с болана в жълто, 
синьо и зелено. Приятната обстановка и оби­
чайната тишина пораждат свежо настроение и 
предразпологат към пълноценна отмора и здрав 
сън.

За поддържането на чистотата и по­
рядъка в общежитието се грижат четири чистач­
ки, които всеки ден извършват влажно забърс- 
ване и дезинфекция на коридорите.

Ала най-голям принос за опазване на 
социалистическата собственост на общежитието, 
на хигиената и реда в него имат живеещите 
работници - разказва бившата му управителка 
Рядка Стоилова, сега управителка на стола 
към общежитието.

Още с откриването на общежитието 
през 1970 г. бе избран домсъвет, който из­
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работи и прие правилник за вътрешния ред. 
Оттогава досега нямаме случаи на грубо нару­
шение на правилника, дивеещите в общежитие­
то работници проявяват изключително високо 
съзнание и чувство за отговорност. У всички 
тях са изградени, а в новопристигащите се 
създават трайни навици да се опазва общест­
веното, което е наше. На високо ниво се под- 
поддържа хигиената в спалните помещения и 
коридорите и се пази абсолютна тишина по 
всяко време на денонощието, защото това е от 
полза за всички живеещи в него. Разбира се, 
не е без значение и воденето на съревнование 
за "Образцова стая", за "Образцов етаж" за 
"Общежитие - първенец". Показателите, по 
които се води съревнованието са следните: 
а/ най-чиста и подредена стая, 
б/ подредени гардероби, 
в/ пазене на тишина, 
г/ ползуване на чехлите и да не се ходи с 
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обувки из спалните помещения и коридорите 
и т.н. Съревнованието се отчита всеки месец, 
като се съпровожда с поздравителен концерт. 
Първенците се поздравяват с песни по вътреш­
ната радиоуредба.

В резултат на създадените традиции 
в хигиенно отношение почти всяко тримесечие 
общежитие "Дунавски строител" се класира на 
първо място в рамките на обединението. То 
държи първенството пред такива сродни обще­
жития като в Бургас, Варна и София, които 
са много по-нови от него и са с по-съвре­
менно оборудване.

В проведения през 1972 г. национа­
лен преглед на работническите общежития 
общежитие "Дунавски строител" бе класирано 
на второ място в страната, а през 1977 г. 
бе обявено за образцово.

р съревнованието през 1977-78 год. 

то зае II място от I група в окръга и II
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място в I група в отрасъл Трацспорт.
Общежитието разполага със собстве­

на библиотека, в която има около 3700 тома 
книги. Тя работи в определени дни и задово­
лява нуждите на обитателите.

Живеещите тук работници прекарват 
приятни часове на отмора. Редовно се провеж­
дат културно-масови мероприятия - вечери 
посветени на професията на строителя. Ре­
довно се изнасят политически информации и 
здравни беседи. Уреждат се излети до х."Прис 
та”, "Образцов чифлик", които излети са съ­
четани с физкултурни мероприятия.

В чест на 100 годишнината на ос­
вобождението на България от османско робство 
бяха организирани походи до Шипка и други 
исторически места.

Организирват се срещи с писатели, 
чиито книги предварително се прочитат от 
живеещите в общежитието.
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Традиция стана новогодишният праз­
ник да се празнува съвместно с обитателите 
на общежитието на комбинат "Юта".

И сега домсъветът под ръководството 
на новия управител Йордан Колев - инспектор 
в отдел "Социално-битов" на управление "Тран 
сстрой", полага големи грижи за разнообразя­
ване живота в общежитието, за възстановява­
не силите и работоспособността на неговите 
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вано мина комисия с право им бе дадено I мяс­
то в окръга. След това общежитието се включи 
в обявеното съревнование. Бригадите за общо 
почистване станаха ежедневие !

Дневниците и сега сами разказват и 
за хубавото, и за лошото, сполуките и неспо­
луките, за усилията да се направи всичко въз­
можно за възпитанието на обитателите му.

Това най-добре знае и управителката 
която беше си обещала винаги и всякога да им 
бъде с нещо полезна, с каквото и както може. 
Затсва винаги при нея има някой. Особено ве­
чер, за да сподели своята болка и тревога или 
просто за съвет.

За педагогиката няма формула. Истина­
та е само тази, че трудът е истинския възпи­
тател, казва Макаренко.

Чрез курсове по готварство, шеф и 
кройка девойките се подготвят за семеен живот 
а също така сами да бъдат полезни на себе си.
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От няколко години и мъжете преминаха 

на самообслужване. Те по-трудно се приспосо­
бяват към този ред, но някои от тях вече 
изпреварват жените - надминават ги в поддържа­
нето на чистотата! Чистачката е за общите по­
мещения.

Мъжете привикнаха да пенят жената 
като своя другарка, сами да умеят да си напра­
вят най-необходимото у дома. Те са майстори 
на това.

От общежитието излязоха и много ху­
бави семейства.

Глухите труженици най-много обичат 
спорта и туризма. Затова освен хубавите тради­
ции, които поставят трайна пътека колективно 
се празнуват Нова година, рождени и именни 
дни, и свадби.

Незабравими спомени оставиха големите 
експедиции и походи до Ястребило, панорамата 
"Плевенска епопея", из Рипа и Родопите, по 
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р.Дунав и планинските върхове. През пролетта 
и есента се организират походи до хижа "Прие­

та" и хижа "Минзухар", а през лятото - плаж 
на остров "Матей".

През 1977-78 год. с живеещите от 

общежитието са проведени общо 28 спортни ме­
роприятия, в т.ч. 9 срещи по шах; 2 - по те­
нис на маса; 2 - по волейбол; 8 - по футбол; 

1 - по ориентиране и др.
Всички живеещи, които са обхванати 
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да участвуват в мероприятията на районното 

дружество - срещи по шах, футбол, тенис на 
маса и волейбол се представят добре.

Управителката Радка Иванова си е 
поставила за цел да научи глухите да се чув­
ствуват свободно и равностойно сред чуващите. 

Поддържа връзка с общежитието на "Младия 
строител" и организира срещи по шах и футбол, 
тенис на маса. Тези срещи ни доставят истин­
ска радост и удовлетвореност.

И хубаво и лошо - и все пак лошото 
се претопява в хубавото. Такава е целта - 
целта на целия колектив.

За в бъдеще ще се обогатят формите 

на идейно-възпитателната работа. В дружески 
разговор идеите идват сами. Няма само на кино 
да ходим ! Ще имаме и забави, и малки юбилей­
ни тържества.

Ще работим и мислим за бъдещето.
Да си полезен днес, значи да даваш 
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всичко от себе си за колектива и за отделния 
човек !

Домсъвета
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ПОТОМЦИТЕ НА УСТА КОЛЬО ФИЧЕТО

... Паша ефенди, ако моста на 
Бяла не направя по терка си 
за 700000 гроша, вземете ми 
главата !

Тези написани думи заедно с лика на 
майстора и снимката на построения от него 
Беленски мост на р.Янтра грабват погледа още 
при влизането в общежитие "Млад строител" на 
СМК в Русе.
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Всички живеещи в него с пълно основа­

ние се чувствуват горди, че са българи. Защо- 

то тази самоувереност у Уста Кольо Фичето от­
лята в тежките оловени форми на словото, е по­
вече от геройство - тя е саможертва, която 
граничи с безсмъртие.

Добре знаят това нашите строители. 
Възхищават се и помнят. Те помнят и голямата 
заръка, оставена от Георги Димитров - "Профе­
сията на строителите трябва да стане една ст 

най-почетните професии в нова България". 
Един завет, превърнал се в действителност.

Събрала в едно и красота и мъжество, 

съхранила в себе си творчеството от епохата 
на Българското възраждане, създала плеада май­
стори - строители като Алекси, Кольо Фичето 
и много други, оставили едно голямо и богато 
наследство от ценни паметници в строителствотг 

и архитектурата, професията на строители про­
дължава да живее със същата завладяваща сила 
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и в днешните поколения.
Макар, че днес живеят и творят по 

новому те носят старата закалка и са достой­
ни потомци на някогашните майстори.

Не ги забравят през деня в своята 
работа, припомнят си за това и вечер, завръ­
щайки се в младежкия дом като в свой, собст­
вен. И всеки по своему прекарва почивката си 
след напрегнатия трудов ден, която преминава 
с много физически усилия, под открито небе, 
при дъжд и пек, при буря и мъгли, носещ в се­
бе си все пак своята романтика и завършващ 
винаги с победа на човека.

В дома "Млад строител" живеят строи­
тели от различна възраст, различни са и инте­
ресите им. Затова изграденият домсъвет с пред 
седател Тодор Цветков от ОСП - 1 търси такива 
форми на работа, които да ги обединяват и 
сплотяват в един колектив, в който рационално 
да се използува свободното време за отдих и



почивка.
32.

Да се работи с хората е приятно и 
отговорно - те искат, чакат грижи, внимание, 
топлота. Затова е нужен всеотдаен труд, под­
ход. Ето защо домсъветът се стреми да опозна­
ва хората, с техните най-съкровени чувства, 
мечти, радости и тъги.

Членовете на домсъвета знаят, че 
една от най-важните и отговорни задачи, стоя­
щи пред тях е да възпитават и изграждат чове­
ка, носител на нови нравствени добродетели. 
Затова те провеждат именно такива мероприя­
тия.

Всички те бяха подчинени на указа­
нията на ЦС на БИС и ЦК на ДКМС за участие 
в напионалния преглед, между работническите 
общежития.

За грижите и усилията, които стопан­
ското ръководство положи за подобряване мате­
риалната база и жилищно-битовите условия на
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живеещите, домсъветът отговори с още по-упо- 
рита работа за подобрят не на идейно - възпи­
тателната, културно-масовата и физкултурната 
дейност, както и за повишаване на трудовата 
и обществено-политическата активност.

Младежкият клуб с прожекционния апа­
рат и телевизор, читалнята с масички за шах, 
битовата стая за празнуване на рожденни дни 
физкултурната площадка с волейболното игрище 
и най-вече библиотеката с над 10 200 тома 
книги споообствуват за отмора и духовно изви­
сяване на творческата личност.

Мигове на всекидневието ...
Любознателни са младите, затова най- 

много ги привлича библиотеката. При библиоте- 
карката Елисавета Калинова може да се отиде 
по всяко време и при нея винаги ще се намерят 
хора. Един ще преглежда списанията, друг ще 
си избира нова книга, трети е дошъл просто да 
побеседва с нея за прочетена книга. Приветли­
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ва и усмихната, тя ще намери думи за всеки, 

ще привлече нови приятели на хубавата книга. 

Затова и библиотеката, която е за пелия строй 

телно-монтажен комбинат, е на първо място в 

нашия окръг, а библиотекарката има награди 

и отличия. Не е чудно, че и просветчикът на 

домсъвета Стефан Луков от ОСИ ~2 е постоянно 

тук - нали той е нейн пръв помощник и най- 

добър читател. Не случайно той и още 7 мла­

дежи бяха наградени за 24 май с пролетни кни­

ги, като активни читатели. Тук ще видим и 

Георги Кръстев от ПСП, завършил вече своето 

образование, Николинка Петрова, също от ИСК 

член на домсъвета, Веселина Генова ст СУ "За­

водски строежи", Георги Костов, Ангел Карна- 

лов, Георги Георгиев - ОСП - 2, продължаващи 

своето образование и още много други. Всички 

те - над 230 редовни читатели на библиотеката 

черпят знания, ръководейки се от Писмото на 
др.ТЛивков до ЦК на Комсомола и изпълняват 
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девиза "Учение и труд, жизнерадост и дръзно- 

вение"! Те знаят, че живеят в забележително 

време, време на епохални открития, на небивал 

прогрес и искат да вървят успоредно с това 
време,

С библиотеката са свързани почти 

всички мероприятия на домсъвета: и радиопре- 

даванията, и читателските конференции, обсъж­
дането на книги, срещите с писатели ...

С много любов и старание младежите 

се готвиха за организираните от отдел "Со­

циално-битов" на ОС на БПС викторини в чест 

на 60-годишнината от БОСР, класирали се на 

II място, и в чест на 100 годишнината от 

освобождението на България, класирали се на 

I място-г Трудът им беше възнаграден. Успех 
за който не малък дял имат и др.Калинова и 

възпитателят Георги Тодоров и просветчикът 
Стефан Луков.

Най-интересни и обичани са ?ематич- 
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ните вечери. В подготовката и провеждането 

им вземат дейно участие всички членове на 

домсъвета: председателят Тодор Цветков, за­
местникът му Слави Личев, Стефан Луков, Нико- 

линна Петрова, Владимир Лефтеров и всички от­

говорници по райони: Величко, Стоян, Марин, 
Никола, Георги, Ахмед и др. Радостна е и 

др. Калинова - та нали тя запали този огън 

в тях.

Чествуването на бележити дати и го­

дишнини, като 60-годишнината на ВОСР с про­

жекция на съветския игрален филм "Кремълския1! 
часовник", 11 април - ден на политзатворници- 

те с прожекция на българския игрален филм 

"Осмият", Априлското възстание от 1876 год. 

с прожекция на българския документален филм 
"Една българка" и др. оставиха трайни следи 
в съзнанието на обитателите на общежитието.

По такъв начин се провеждат и търже­
ствените вечери и вечерите - портрети, при­



37.
дружени с прожекции на филми - било то играл­

ни, научно-популярни или документални за 9 
май, 2 юни, Деня на строителя, Девети септем­

ври, Седми ноември и др« Два пъти седмично 
безплатно се прожектират игрални филми.

С всички тези средства, с нагледната 

агитация, с радиоуредбата, по която се органи- 
зирват предавания чрез предварително напра­
вени записи с магнетофон и на живо, домсъве­

тът се стреми да изгражда у живеещите високо 
чувство на отговорност за опазване на вътреш­

ния ред, за развиване и укрепване любовта към 
великата Съветска страна, към нашето героично 
историческо минало.

Изглаждането на личността започва 
от най-ранна възраст и затова домсъветът има 
грижата да създава способност и потребност 

;у младите хора да живеят, творят и преобра­
зуват действителността" по законите на кра­
сотата" .
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Затова те с наслада изслушаха реци­

талите: "България древна и млада" и "Бисери 

на любовната лирика", посетиха музея "Баба 
Тонка" и къщата на Захари Стоянов, изразиха 
дълбоката си почит към тях, направиха излети 

сред природата, поритаха топка, срещнаха се

на шахматната дъска.

Членовете на домсъвета са весели.

Обичат хумора и закачките. Но те са и истин­
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ски стопани и ако трябва, могат да бъдат се­
риозни и строги, взискателни към тези, които 

не вървят в крак с другите. Ще похвалят кога- 
то трябва, но и ще сгълчат някого, ще му при­
помнят за реда и дисциплината. Те смятат за 
свой дълг да запалят във всяко младо сърце 
искрата на родолюбив и всеотдайност, учейки 
се от героичното минало, от революционните 

и трудови традиции.
И сигурно няма човек, който да не 

трепва, да не се вълнува, когато се прорязва 
лентата и затуптява ново сърце - открива се 

нов завод, нов строеж.
Героично съвремие !
А има за какво да се замислят мла­

дите хора, какво да дадат в отговор на партий­
ния призив като строители в осъществяване на 

решенията на XI конгрес на БКП за достойна 
среща на 35-та годишнина на Девети септември 
и 1300 годишнината от създаването на бъл^о-
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ската държава.

Не напразно младежите са поставили 

като мото н читалнята думите на своя любим 
поет Пеньо Пенев - възпял героичния труд на 

строителите:
Не мечтая

безсмъртие
и пътища леки,

а ватенка топла
за зимния ден» 

Безсмъртно
нека остане

навеки 
построеното 

тук
от мен.

Строителите от младежкия дом на СМК 
също мечтаят да оставят трайни следи с постро­
еното от тях.

И като признателност към досегашни­
те награди, техният дом - общежитието прибави 
и нова грамота и I място в категорията си от 
Окръжния съвет на БПС и ЦКПС на строителните 
работници и грамота на Централния съвет на 
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БПС за добра работа в националния преглед на 
общежитията за 1977 - 78 година.

Награди които окрилят, но и задължа­

ват.

Денка Енчева
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КАТО В СВОЙ ДОМ

Общежитието на Автовомбината се на­
мира в непосредствена близост до Товарна га­
ра. В него живеят 46 семейства и над 30 бе- 
кяри - шофьори и сервизни работници. Харак­

терно за това смесено общежитие е; че живее­
щите в него водят колективен, добре осмислен 
организационен живот.

Влезете ли в сградата ще ви напра­
вят впечатление тишината и спокойната атмос­
фера, която цари навсякъде по етажите.

Инициатор и двигател на всички ме­
роприятия в общежитието е домсъветът с пред­
седател Йордан Иванов - шофьор от Автостопан- 
ство Товарни превози - 1.

През време на националния преглед 
между общежитията домсъветът се утвърди като 
ръководен орган. Той успя не само да сплоти 
живеещите в него хора, да разнообрази трудо­
вото им ежедневие, но и да ги накара активи 
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да се намесват в разрешаването на редица жиз­

нено важни проблеми. Благодарение на взиска­
телността на домсъвета и на проявената съзна­
телност от страна на живеещите в общежитието, 
правилникът за вътрешния ред се изпълнява поч­
ти от всички. Обитателите му спокойто си почи­
ват, а учениците успяват да подготвят уроците 
сио Това създава условия спокойно да се про- 
веждат и дати мероприятия.

За утвърждаване на всичко това с осо­
бено чувство за отговорност работят и пионе­
рите и чавдарчетата - деца на живеещите в об­

щежитието о По инициатива на домсъвета с тях 
е изградена пионерска команда с командир Ми­
лена Тодорова., На всеки етаж действува пионер­

ско звено с отговорнико Целта беше да се при- 
учат децата да се държат в общежитието като 
в свой дога, да опазват социалистическата соб­
ственост на общежитието, да се грижат за реда 
и хигиената на етажите и около сградата, вяа- 
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домсъвета. Резултатите от работата надецата 
се отчитат всяко тримесечие и им се възлагат 
нови задачи. Голяма е радостта от спечеленото 
преходно флагче за "Образцов етаж", а тъмните 
точки на хигиенното табло тревожат и амбицират 
детските сърца.

Благодарение на тази нова форма на 
работа сред децата от общежитието изоставащи в 
учението няма. Болшинството са много добри и 
отлични ученици. Важното е, че времето за под­
готовка за учебните занятия се спазва от всич­
ки - и от деца и от възрастни.

По случай 1 юни - Международния ден 
за вящитя на децата - в общежитието се проведе 
подходящо тържество със занимателни игри. В 
приетия план се предвижда с помощта на актива 
при общежитието децата да могат да се веселят.

Целта е една: с общи усилия, в тър­
сенето на нови форми сред децата и възрастните 
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да се работи за осъществяване на девиза "Обще­
житието - ковачница на всестранно развити лич­
ности".

С увереност може да се очаква, че
с всяка измината година успехите в работата на 
Автокомбината ще растат, защото живеещите в 
неговото общежитие желаят това.

Величка Иванова
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ЦЕНКА ПРИДОБИВКА НА ПРИСТАНИЩНИТЕ
РАБОТНИЦИ

Красивата десететажна бяла сграда на 
общежитието на Пристанище - Русе се откроява 

отдалеч.
Със своите 88 красиви стаи с парно 

отопление с по 2 и 3 легла, салони, библиоте­
ка, бани и др. общежитието е ценна придобив­
ка за русенските пристанищни работници.

След извършения през 1978 г. основен 
ремонт и реконструкция, то стана още по-при­
влекателно и сега предлага редица нови удоб­
ства на обитателите си.

Освен добре обзаведени стаи сега те 
имат на разположение и приемна, изолационна, 
етажни кухни и др. сервизни помещения. Ръко­
водството на общежитието и домсъветът полагат 
големи усилия за създаване на по-благоприятнг 
условия на живеещите за почивка от напрегна­
тите и уморителни часове на работния ден и
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да разнообразят свободното им време

В него те прекарват пртаятни часове край теле­
визора., четат :лнтерасни книги от библиотеката, 
играят на яах, на тенис, волейбол, спортуват 

на спортната площадка и пр.
Всяка седмица за живеещите в общежи­

тието се организират забави, конто се посе­

щават масово.
Всяка втора сединна се провежда из-
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лет до околностите на Русе. .

Нашите обитатели масово участвуват 
в спортни прояви, срещи и спартакиади, орга­
низирани от СО "Воден транспорт" - Варна и дру 
ги организации. Радостно е, че измежду първен­
ците по дисциплините - лека атлетика, футбол, 
шах и др. винаги фигурират имената на наши 
момчета и момичета.

Активно участвуват и в обсъждането 
на творби на писатели, поети и др.

Всичко това спомага не само за всее 
странното обслужване на живеещите, но и за 
завоюване на челни места в окръжните и нацио­
нални прегледи, както и в тези от системата 
на СО "Воден транспорт".

За активно участие на колектива в 
съревнованията, общежитието бе награждавано 
с парични награди, грамоти и флагче» Но, най- 
голямата награда за ръководството на общежи­

тието и домсъвета е благодарността на хората
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за грижите към тях, за това, че са оценили 
благородните им усилия.

Румяна Пеева
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ЕФЕКТИВНА И ЦЕЛЕНАСОЧЕНА ДЕЙНОСТ В 

ОБЩЕЖИТИЕТО

Ще бъде много писано и казано, 
но истината за строителя - човек 
ще си остане в друг музей запазена 
човешкото сърце от двадесети век.

Пеньо Пенев

Решението на Секретариата на ЦК на 
БКП за превръщане строителството във всена­

родно дело постави отговорна задача пред 
строителните организации и трудовите колек­
тиви. В общия трудов подем свой скромен при­
нос дадоха и дават и работниците от завода 
за Стоманобетонни тръби в Русе. За задоволя­
ване битовите нужди на работниците и служи­
телите в предприятието бе изградена нова 
светла и просторна триетажна сграда - обще­
житие. До нея израснаха и други общежития. 
Днес жилищният комплекс разрасна и задоволя­
ва нуждите от жилища. Налице са четири жи­

лищни сгради със съвременно обзавеждане, 
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със сервизни помещения и такива за културно- 

просветна дейност. От утата и добрата обста­
новка в общежитията се полззгват около 370 
работници и служители. За по-ефективна и 

по-целенасочена дейност с живеещите , както 
и за закрепване на колектива част от задачите 
и мероприятията на заводския профкомитет са 
залегнали в плана на ръководството на обще­

житията - домсъветите. При наличието на 
такава дейност колективът укрепва в идейно- 
политическо отношение и всеки негов член 
остава здрав, волеви, дисциплиниран, отзив­
чив и трудолюбив. Трудът радва нашите очи, 
поражда нови творчески импулси и инициати­
ви, готови да създадат нещо ново и полезно. 
Всеки живеещ в общежитията има възможност 
по-цялостно да изяви своите възможности в 
колектива в който работи. Там укрепва вярата 
в собствените мз^ сили. Домсъветът призова 

всички живеещи да се включат най-активно в 
изпълнението на набелязаната програма в 
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отговор на Обръщението на ЦК на БКП в чест 
на Националната партийна конференция и 100 
годишнината от Освобождението на България 
от османско иго.

Анализирайки успехите от проведе­
ните мероприятия по показателите за водене 
на социалистическото съревнование, през пос­
ледните години колективът на общежитието е 
завоювал следните успехи: през 1971 - 72 г. 
общежитието е заело II място за участие в 
съревнование; 1973 г.- III място в окръга; 
през 1974 г. е наградено с грамота и парична 
награда от 200 лв. за участието му в нацио­
налния преглед; през 1976 г. за добро изпъл­
нение показателите от съревнованието и през 
1977-78 г. - I място в III група в национал­
ния преглед.

През изтеклия период за подобряване 
на материалната база бяха изразходени около 
57 366 лв. Годишните разходи по фонд "СБКМ" 
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възлизат на 38' 000 лв. ДО сега през тази 
година са усвоени за ремонт и поддръжка 
на общежитията 10 451 лв. Вниманието на 
всички членове на колектива е насочена към 
опазване на социалистическата собственост. 
За целта към домсъвета имаме изградена ко­
мисия, която работи по свой план - извършва 
проверки по поддържане на хигиената и опаз­
ване на имуществото. На първенците се при­
съждат преходни флагчета "стая-първенец", 
"етаж - първенец" и общежитие - първенец". 
Членовете на домсъвета ежемесечно разнооб­
разяват украсата в читалнята и коридорите 
като подменят с нова. Общежитието разполага 
със собствен клуб, съоръжен с тенис - маса, 
шах - маси, телевизор, радиоапарат и библио­
тека. Тук живеещите прекарват приятни часо­
ве на отмора. В дните на бележити дати об­
щежитията се украсяват празнично. При про­
веждане на културно-масови мероприятия - 
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рецитали, вечери, посветени на добър стопа­
нин, добър производственик, седенки и др. 

Дейно участие взема вокалната група от само­
дейки при общежитията. Вълнуващи са и срещи­
те - спомени с бивши партизани. Често се 
провеждат общи излети до красиви местности и 
исторически места. Традиция стана у нас да 

се изнасят здравни беседи от фелдшера при 
завода Александър Александров, както и да
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се провеждат викторини на здравни теми. В 
чест на 8 май - Международния ден на Черве­
ния кръст - организирахме и проведохме вик­
торина на тегла "Първа помощ при пътно тран­
спортни произшествия".

С голям интерес и вълнение премина 
срещата - викторина с представителния отбор 
на завода за Стоманени конструкции в Плевен 
с който се съревновавахме. Журито с предста­
вители от КАТ, здравни работници и от ОК на 
БЧК добре оцениха състезателите и отличиха 

отбора първенец на общежитието при завода за 
Стоманобетонни тръби в Русе. В минутите на 

отдих прозвучаха песните на оперния певец 
н.а. Николай Здравков, чухме хумористични 

монолози на Минко Минков от Драматичния теа­
тър "Сава Огнянов". На състезателите бяха 
връчени награди от ОК на БЧК - Плевен и ОК 
на БЧК - Русе. Срещата бе закрита от др.Тодор 
ка Ганева с покана до нови срещи в гр.Плевен.
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Младежта обича да спортува. На тях­
но разположение са предоставени много физкул 
турни съоръжения - баскетболно, волейболно, 
футболно игрища както и плувният басейн, на­
миращ се срещу оранжерийните градина. Често 
провеждаме срещи между отбори на общежитие­
то и цеховете, а комплексният сборен отбор 
се яви на състезания и с други предприятия. 
За малките палавници, на брой 150 е изгра­
дена детска площадка с всички необходими 
съоръжения и пясъчен терен.

С живеещите в общежитията често 
организираме и трудови дни за почистване 
района край сградите за поддържане на тре­
вните площи и цветните алеи.

Колективът на общежитията е рабо­
тил и ще работи неуморно в отклик на грижи­
те на партията, която тя полага да задоволи 
нуждите на работниците. Ето защо ние апели­

раме към всички общежития да продължим 
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съревнованието между отделните колективи. 

На неуморна работа, другари !

Веронета Тихова
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ЗА КУЛТУРНОТО ОБСЛУЖВАНЕ В Ж. П. 
ОНЦЕЖИТИЕ - РУСЕ

Изграждането на развито социалис­
тическо общество е немислимо без дейното 
участие на нашата младеж. За тази именно 
младеж нашата партия полага много грижи. Ед­
на от тия грижи са и младежките общежития, 
които се явяват като главен фактор за ста­
билизиране на работната сила в предприятията. 
Те способствуват и да се повишава общата 

култура и комунистическа съзнателност на 
живеещите в тях, създават навици на добри и 
грижовни стопани на социалистическата соб­
ственост, допринасят да се изгражда новият 
човек - строител на развито социалистическо 
общество.

Персоналът на Ж.П. общежитие в 
Русе полага системни грижи за постоянно жи­
веещите 150 младежи и девойки в него, както 

за многото командировани, които ползуват 
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помещенията му за почивка. Трите портиерки 
Гинка Георгиева,Костанинова, Иванка Иванова 
Христова и Величка Тодорова Христова са най- 
популярните жени в общежитието. Всяка от 
тях поема смяната си от 16 часа след обед 
до 7 часа сутринта. През това време те не­
прекъснато са сред живеещите. За много от 
тях те са и майка и най-близкия им човек. 
С тях споделят и своите съкровени мечки. 
През портала минава всеки живеещ и гост. Все 
кй командирован от различните поделения на 
транспорта в нашата страна, дошъл по работа 
в нашия град, бива посрещнат учтиво, записан 
в книгата за гости и настанен в определената 
за тях стая. През деня чистачките са се по­
грижили да почистят стаите, да подменят 
бельото, да поставят чиста кърпа, сапун и 
чехли до всяко легло.

Портиерката Иванка Христова работи 
от 10 години в общежитието. Всеки може да



60.

я ъгли през време на дежурството и, заоби­
колена от младежи и девойки. За всекиго тя

намира да каже добра дума. Тя им раздава 
вестници и писма. Живеещите я уважават и 
често прибягват до нея за съвет, особено 
при чествуване на рожден или имен ден. При 
нея ходят за дребни услуги както живеещите 
така и гостите. Много родители, посещавайки 
децата си в общежитието държат на нейното 
мнение, за тях. Тя приема заявки по телефо- 
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фона за запазване на места, записва дошлите 
по всяко време на нощта командировани, ста­
раейки се да услужи на всекиго така, че ново, 

дошлият в нашето общежитие да остане с много 
добри впечатления.

В общежитието живеят младежи и де­
войки - железничари с различни професии - 
ръководител движение, машинисти, кондуктори, 
началници на влакове, ревизор-вагони, манев- 
ристи, стрелочници, ел.техници, студенти и 
ученици, които са деца на железничари. За 
всекиго от тях портиерката, леля Ванчи, е 
отзивчива като майка. Тя следи за реда в об­
щежитието и се старае дежурството й да про­
тече без произшествие, затова следи и преду­
преждава вечер да няма закъснения, да не се 
вдига шум, за да може всеки спокойно да по­
чива през нощта, за да може на другия ден 
с укрепнали сили да отдаде своя труд за из­

пълнението на плана в службата си. Леля Бан- 
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чи добре знае, че от труда на поверените й 
младежи зависи сигурността на движението на 
влаковете, както и правилното извършване на 
маневрите по гарите. Затова тя зорко бди, 
всеки живеещ и гост да намери добри условия 
за почивка и отмора.

Общежитието е построено през 1964г. 
и вече не е от най-модерните. И все пак то 
предлага сносни условия за почивка. Стаите 
са с по две и три легла. На.всеки етаж има 
трапезария, тоалетни и бани с топла вода. 
На разположение на живеещите са и клубът 
за отдих и развлечение с телевизор, вестници 
и списания. Към сградата на общежитието има 
ж.п.стол, който предлага на живеещите вкус­
на и питателна храна /закуска, обед и вече­
ря/, също така и суха храна за из път.

Живеещите в Ж.П. общежитието с 
високо съзнание и с чувство за отговорност 
поддържат реда и чистотата в стаите. За 
това говори и хигиенното табло. Оценките 
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в него са много добри и отлични. Домсъветът 
на общежитието често организирва колективни 
посещения на кино, театър и излети. През 
зимата организира бригади за почистване на 
сняг, а през пролетта и лятото за поливане 
на градинката и почистване на района около 
общежитието.

Младите хора в нашето общежитие жи­
веят задружно. Те продължават да участвуват 
в съревнованието между работническите обще­

жития в страната.

Димитър Пантелеев
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БОГАТ И СЪДЪРЖАТЕЛЕН ЖИВОТ 

В ОБЩЕЖИТИЕ "АНА ВЕНТУРА"

Живеещите в общежитие "Ана Вентура” 

при комбинат "Дунавска коприна” взеха учас­
тие в прегледа между работническите общежи­
тия, организиран от ЦС на БПС. През двегодиш­
ния период проведохме редица разнообразни 
мероприятия.

В чест на 33 и 34 годишнината от 

героичната гибел на Ана Вентура - патрона на 
общежитието, изнесен бе доклад за живота и 
дейността й. След това поднесохме цветя на 

паметната й плоча. В чест на празника на 
свободата, Веселка Илиева изнесе реферат за 
живота и дейността на борците - антифашисти, 
паднали в борбата за свобода. В чест на 
Втори юни бе изнесен доклад за живота и дей­
ността на поета - революционер Христо Ботев. 
Два пъти в месеца се изнасят политически ин­

формации, третиращи въпроси от международен
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характер и събитията в страната.

Проведено бе просветно събрание на 
тема: "Любов и брак". Лекторът бе от друже­
ство "Георги Кирков". Изнесени бяха здравни 
беседи на тема "Морално - етични и здравни 
предпоставки за здрав семеен живот", "Здрав­
ни противопоказания за встъпване в брак", . 
"Гинекологични заболявания", "Борбата с без­
плодието", "Отглевдането на повече деца - ва­
жен въпрос за нашето семейство" и др.

Прочетохме и обсъдихме книгата 
"Сбогом любов" от Рангел Игнатов и организи­
рахме среща с писателя. Прочетохме и обсъдих­
ме брошурата на Шукре Тахиров "Някои аспекти 
от освобождението на България от османско 
иго". В чест на 100 годишнината от освобож­
дението на България гледахме и обсъдихме 
българския игрален филм "Пътят към София", 
спектакъла на Русенския драматичен театър 

"От земята до небето" и др.
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През месец март посетихме излож­

бата, посветена на 100 - годишнината на осво­

бождението на България. През м.ноември 1978 г 

посетихме изложбата от предмети, изработени 

от рижкия народ във връзка Дните на Рига в 
Русе. В чест на 8-ми март организирахме из­

ложба на предмети, изработени от девойките.

Проведохме викторина на тема "60 - години
ВОСР", "100 години от освобождението на Бъл-



6’7.

гарж от османско иго", ”50 години Дунавска 

коприна”, На З.Ш. и 5.71,1978 г. проведох 

ме спортен полуден.

Домсъветът












